

MAGYAR HÉTFO

Megjelenik hétfőn reggel

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Budapest,

VIII., Horánszky-utca 20

Telefon: József 338—21
és József 431—93

POLITIKAI HETILAP

FŐSZERKESZTŐ:

HALLER ISTVÁN

SZERKESZTIK:

CSERNÁTONY LÁSZLÓ ÉS MOVIK ZSIGMOND

Egyes szám ára 10 fillér

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 pengő

Fél évre . . . 3 ..

Postafelkarekpenztári csekk-
szám: 53.817

Hajnali lövöldözés a Harmincad uccában

Elfogták a Keleti pályaudvaron a pest- környéki üzletfosztogatókat

Magyar szervezkedés szükség- ességét hangoztatta Gömbös Gyula a TESZ vigadói vacsoráján

A magyar sorsot a „Honvéd” nevű hajó hanyattatásához hasonlította

— A Magyar Hétfo tudósítójától. —

Vasárnap este a TESZ a Vigadóban ezterteritkes lakomát rendezett, amelyen megjelent dr József Ferenc és Albrecht főherceg, Gömbös Gyula honvédelmi miniszter, Szudy Elemér sajtófőnök, dr Eckhardt Tibor min. tanácsos és igen sokan mások. A felkőszöntők során elsőnek Szörtsey József a kormányzóra üritette poharát, majd József Ferenc főherceg a magyar társadalmat éltette. Ezután

Gömbös Gyula honvédelmi miniszter emelkedett szólásra

s nagyobb beszédet mondott, amelynek gondolatmenete a következő volt:

— Az angol partoktól délre huszon-négy óra hosszat hanykolódott Honvéd nevű hajónk, amely a legutóbbi

hírek szerint szerencsésen révbe ért. A tomboló viharban meg sem tudták közelíteni hajónkat, mégis a Honvéd leküzdötte az elemek erejét.

Sorsunk ennek a hajónak sorsához hasonló.

Ezer év óta hanykolódik a magyar hajó a tengeren, árboca letört, de a magyar legénység azért áll Kelet-európa kapujában. Ha azt a sok energiát, amit ennek a kapunak védelmére fordítottunk, más célokra áldozhattuk volna, ma teljesen viharálló hajón evezhetnénk előre. Sajnos, ha a magyar legénység a ledélzetten feltűnik, mindig akadnak, akik gáncsot vetnek neki.

Szervezetlenek vagyunk, pedig ha honfoglaló őseink nem lettek volna

szervezkedve, elfoglalhatták volna-e ezt a hazát

és első királyaink megtarthatták volna-e. Nem! Idegenek akarják becsempészni tudatunkba azt a jelszót, hogy túlságosan is szervezkedünk. A turáni erőknek össze kell fogni, mert csak ezekkel az erőkkel tarthatjuk meg az országot.

Ezután Borbély-Maczkó Emil országgyűlési képviselő bejelentette, hogy

a Frontharcosok Szövetsége csatlakozik a TESZ-hez.

Albrecht főherceg beszédében azt hangsúlyozta, hogy a TESZ képviseli a magyar társadalom közhangulatát. Ezután még számos felkőszöntő hangzott el.

Rettenetes vihar dühöng a La Manche-csatorna és az Óceán fölött

Párizsból jelentik: Az a vihar, amely Nyugateurópa és Franciaország felett dühöng, a táviró- és telefon-összeköttetést több helyen megszakította.

A rettenetes orkán, amely már eddig is több gőzöst és számos kisebb vizijárművet elsüllyesztett, sok új emberáldozatot is követelt.

A Gascogne nevű francia gőzös szikratávírón jelentette, hogy a Chieri nevű olasz gőzösrre sülyedő állapot-

ban talált rá és most azon fáradozik, hogy legénységét megmentse. Brestből érkezett jelentések szerint hat hajó S. O. S. jelzésben a legsürgősebb segítséget kérte.

A Terschelling-szigettől északra egy hajó, amely Hamburgból Rotterdam felé tartott, a vihar következtében összezúzódott. Nyolc utasát sikerült megmenteni, de

keető vízbefúlt.

A Douarnenezhez közel eső világító-

toronyra felhúzták a vészjelző zászlót. A jelzés okáról semmit sem tudnak. Bresti jelentés szerint az Iroise nevű vontatóhajó vonatkötele, amely a szerencsétlenül járt Heléne nevű dán gőzöst vontatta, elszakadt. A hajó másodkapitányát és öt utasát a hullámok a tengerbe sodorták. Az Auroch nevű mentőhajó az Essex nevű angol gőzöst az egyik kikötőbe vontatta. A mentőcsónakoknak sikerült megmenteni két francia háromboccos hajó legénységét.

Felemelni a tömegeket

ez volna hivatása a kultúrának és civilizációnak. A gép felszabadítja az embert a terhes fizikai munkától, a mechanizmus megsokszorozza az erőt, a gyár ezerszámra produkálja azt, amit a kézi erő verejtékezve és lassan produkál. Nem kell vakoskodni olajmécse mellett és görbe vándorbottal róni az országutat a mesterlegénynek, hogy eltanulja más tájak ipari fogásait. Gőz, villany, benzin, vasút, drótnélküli táviró állnak az emberiség szolgálatában, hogy felszabadítsák a szellemet az anyag rabságából.

Miért nem emelkedett hát mégsem a tömegek életnívója, boldogságszintje, miért emelkedett a nyomor, a pauperizmus, a könnyek árja? Mert ez a civilizáció, amely hivatva lett volna az emberiséget ellátni anyagi javakkal, a föld kincseivel megteríteni mindnyájunk asztalát s az emberi tudás produktumait mindenkinek felajánlani, anyagi, önző, szeretetlen és lelketlen volt. Tagadta az emberi testvériséget, ennek következtében megtaposta az emberi méltóságot, kiszarolta mindenkinek erejét, velejét, nem a közös, hanem az önös cél érdekében. Nem az ember volt a fő, a civilizáció és kultúra vezető gondolata, nem is a közösség, nem a társadalom és nem az ország, hanem az én, az önérdék. Így lett az emberiség közös munkája egyesek áldásává, mások átkává. Mindig nagyobb tömegek kerültek az élet árnyékába, az ország útporába, a haladás kereké alá és lettek összetörve az út kavicsaivá, akiken átgázol az erő, a vagyon, a hatalom.

A tömegeket felemelni. Az emberi méltóságot visszaadni. A testvériséget feltámasztani, a szabadságot megzabolázni s az erőszakra béklyót vetni. Ezért indult útra, küzdelemre, harcra a keresztényszocializmus Magyarországon ezelőtt huszonöt esztendővel. A tőkét és munkát, a termelés két tényezőjét összhangzásba hozni s az eredmény fölött az embert úrrá tenni, ez volt a programja. És ez maradt mindig. Ezt hirdették Giesswein Sándor, Prohászka Ottokár. Ennek a gondolatnak éltek ezren és ezren s ezért tűrték kenyérijesztést, ütlegét és ezért kaptak halálos sebet is sokan. A magyar társadalomnak vezető tényezői nem értékelték eléggé ezt az irányzatot. Nem féltek tőle, mert nem terrorizált, petróleumos hordók és dinamitós ládák között égő kanóccal nem járkált. Nem fenyegetett forradalommal és nem készített elő diktatúrát. Tehát nem féltek tőle.

A közöny és ismeretlenség malomkövei között huszonöt éven át a keresztényszocializmus felfelé s lefelé megismertette az evolúció jogait és igazságait. A vezető rétegekbe beleszüremkedett a szociális érzés és belátás. A verejtékező testvérek pedig meggyőződtek arról, hogy a rombolás nekik nem hoz semmit. Ezért érdemes volt dolgozni és azért köszöntjük a jubileum alkalmával az emberi igazságosság érvényesítéséért tovább dolgozókat.

Herczeg Ferenc lakását rendszeresen foszlogatta a szobaleánya

Író feljelentésére őrizetbe vették a cselédet

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —
Vasárnap délelőtt megjelent a főkapitányságon Herczeg Ferenc, az illusztris író és bejelentette, hogy cselédje, Horváth Vilma, hónapok óta lopkodja élelmiszeres kamráját és

az író özv. édesanyjának a pénzéből is nagyobb összeget el-tulajdonított.

A cseléd, akit csak néhány hónapja alkalmaztak a Hidegkúti uti villában, eleinte szorgalmas, becsületes, szolgálatkész alkalmazottnak bizonyult, később azonban észrevették, hogy az éléskamrából és a szoba berendezési tárgyaiból apróbb tárgyak tűnnek el. Miután az író nagy visszavonultságban él, a látogatókat nem fogad, valószínűtlennek látszott az a feltevés, hogy idegen ember vitte volna el a holmikat. A gyanú a cselédleányra terelődött.

Az író édesanyja megfigyelte, hogy a cselédleány az esti órákban sokat tartózkodik az élelmiszeres kamrában és azután beoson a szobájába.

Ugy látszott, hogy a lány rendszeresen lopkodja a házat. Gyanúját közölte fiával, aki a leányt szombaton délután vásárlás ürügye alatt bekiűrdte a városba. Ezalatt átküldték a leány szobáját, ahol

megtalálták az összelopkodott értéktárgyakat és a szalmazsákban elrejtve 850 pengő készpénzt.

Herczeg Ferenc feljelentésére azonnali detektívek mentek ki a Hidegkúti-út 23. számú villába s vallatásra fogták a cselédleányt, aki be is vallotta, hogy ő lopta el a pénzt és a nála talált értékeket. Beismerő vallomása alapján a főkapitányságon őrizetbe vették.

Megalakult

a magyar Weekend Szövetség és céljával tűzte ki a szombat déltől hétfő délig tartó munkaszünet kivívását

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Tegnap este hét órakor a Polgári Egyeség Klubjának Akadémia ucca 3. sz. alatti helyiségében országos alakuló gyűlést tartott a Magyar Weekend Szövetség vezetősége. A gyűlésen részt vettek a különböző érdekeltségek képviselői. A Duna—Száva—Adria Vasúttársaságot Pogány Sándor vezérigazgató képviselte, a Magyar Államvasutak képviseletében Samarjay Lajos elnök, a főváros részéről Paréhl Győző tanácsnok, az Idegenforgalmi Hivatal részéről Bánó Dezső és a rendőrség képviseletében Andréka Károly főkapitányhelyettes jelent meg.

Dinich Vidor ügyvezető elnök nyitotta meg az ülést s beszédében vázolta az alakulás jellegét és célját, elmondotta, hogy

a Szövetség a weekendnek kötelező törvénybeiktatását tűzte ki célul, a szombat déltől hétfő reggelig tartó teljes munkaszünetet, amely mindenki szá-

mára pihenést, felfrissülést jelent. A jövő generáció javára — nemzeti szempontból — meg kell szervezni a dolgozó társadalom általános heti pihenését, amellyel

fokozottabb munkateljesítményt lehet elérni.

Ez egyformán érdeke a dolgozó társadalomnak és a jövőért aggódó középosztálynak is.

Csécsei Nagy Imre altábornagy fejtette ki az új alakulás fontosságát, majd Osman Elemér a gyűlés elé terjesztette

a különböző érdekeltségek csatlakozó átiratát

és a jelölő bizottság által kijelölt vezetőség névsorát. A gyűlés a bejelentést egyhangúlag tudomásul vette s a kormányzótanács elnökévé Ripka Ferenc főpolgármestert választotta meg. Társelnökök lettek Vitéz Csécsei Nagy Imre altábornagy, Kozma Jenő országgyűlési képviselő, ügyvezető elnök Dinich Vidor.

Harmsworth Esmond ellenségét, Meller József házalót nemzetgyalázzásért egyhavi fogházra ítélték

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

1928 május 11-én Harmsworth Esmond fogadtatásán örömmámorban úszott a főváros. Budapest apraja-nagyja, társadalmi, felekezeti és politikai különbség nélkül örült Rothermere lord fiának. A fellebörgő Gellért-téren ember-ember hátán szorongott, amikor

arra jött óvatos és lassú mozgással egy 19-es jelzésű villamos.

Ezen a villamoson nevezetes ember ült: a tizenkilences hozta a millió városnak azt az egyetlen polgárát, aki

nem vett részt az ünnepi hangulatban, szembehelyezkedett az ünnepi felkesedéssel

és ellenzéki érzületének a maga módján kifejezést is adott.

Egy fecske nem csinál nyarat, de — nemzetragalmazást igen. Meller József, a 19-es villamos hőse is csinált. Az 58 éves felekezetenkívüli házaló, amikor a Gel-

lért téren a kendőt lobogtató, éljenző hatalmas néptömeget a villamos ablakából megpillantotta,

felindult azon, hogy a főváros közönsége milyen impozáns fogadtatásban részesíti az angol urat

és a következő rögtönzött szónoklatot intézte a villamoskocsi elképpent közönségéhez:

— „Mennykő üsse meg a mai rendszert! Gazember az is, aki megengedi, hogy egy ilyen szélhámos az országba jöjjön! Ezzel is minket, szegény embereket nyomorítanak meg. Engem már úgyis bevették a főkapitányságra, agyba-főbe vertek, mert az igazamat kerestem. A köztisztviselők közt még nem találtam becsületeset!”

Az összefüggéstelen és meglehetősen zagyva szónoki rögtönzés nem várt hatást tett a villamos közönségére.

Botok és öklök emelkedtek a levegőbe és a megbotránkozott utasok alighanem alaposan helybenhagyják a felekezeten-

kívüli öreg őszereket, ha a kocsi peronján utazó derék rendőr közbe nem lép és így a levegőben lógó poionokat el nem hárítja a szélbali handlé üstöke felől.

Meller Józsefet mentora előállította az I. kerületi kapitányságra.

A házaló útközben folytatta szitkozódását

és a bekísérésben résztvevő tanuk előtt a következő kijelentéssel töltötte meg állampolitikai fejtegetéseit:

„A mai kormányzati rendszer mellett Magyarország a közhatalmat gazemberek gyakorolják.”

Meller ellen megindult a bünyenyítő eljárás.

A törvényszék előtt az őszeres már nem volt olyan hangos legény.

Szépítgetni igyekezett kijelentései értelmét. Mint saját szavainak interpretálója csupán annyit ismert be, hogy a következő kijelentést tette a villamos közönsége előtt:

„Majdnem minden nap van valami ünnepe, minket, szegény embereket pedig bevisznek a rendőrségre és felpofoznak.

Közműveskéssel, fenyegetéssel, zsarolással és okirathamisítással riasztották vissza dr. Kutzián Gézát a Gömb ucca 57. számú ház megvásárlásától

A Ránosztay-fivérek furcsa házeladási ügyében a kúria mondja ki az utolsó szót

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

A Gömb ucca 57. számú házat atyjuk halála után a Ránosztay-testvérek és özvegy édesanyjuk örökölték. Ránosztay András 36 éves budapesti szobafestőmesternek, az egyik örökösnek 1925 elején pénzre volt szüksége és ezért egy negyed házrészét el akarta adni dr. Kutzián Gézának.

Kutzián hajlandó volt a házrész megvásárlására és az adás-vételi szerződés Kutzián és Ránosztay András között létrejött.

Tudomást szerzett azonban a dologról a másik fivér: Ránosztay Rudolf 32 éves budapesti artista, aki

semmiképpen sem akart beleegyezni abba, hogy a családi ház egy része idegen kézre jusson.

Bátyját, Ránosztay Andrást valamelyes pénzkölcsön nyújtásával sikerült lebeszélnie házrészre eladásáról. Mivel azonban félő volt, hogy Kutzián a megkötött adás-vételi szerződés alapján tekkönyvileg is birtokába veszi a házrészét,

a két fivér lóhalálában eliseltet a tekkönyvi hivatalba,

ahol Ránosztay Rudolf felmutatott egy okiratot, amely szerint Ránosztay András elismeri, hogy Ránosztay Rudolftól 60 millió koronát kölcsönképpen felvett és megengedi, hogy ez a tartozás tekkönyvileg bekebeleztesse

az ő tulajdonát képező ingatlanrészre.

Amikor Kutzián másnap felment a tekkönyvi hivatalba és át akarta iratni Ránosztay András Gömb uccal házrészét a maga nevére,

megdöbbenve látta a frissen bejegyzett, hatalmas összegű megterhelést,

amely a szabályszerűen megvásárolt házrész tulajdonát nyomja. Kutzián dr. sejtette, hogy itt valami turpisság történt s ezért nem volt hajlandó a házvételel egyszerűen visszalépni, hanem azt hangoztatta, hogy

rendőri úton fogja tisztáztatni, milyen körülmények között került a tekkönyvbe a bejegyzés,

mert a tartozás fennállásáról Ránosztay András az adás-vételi szerződés megkötésekor nem tett említést.

A két fivér Kutzián magatartásán mód-föllött felháborodott. Ránosztay Rudolf

felment a doktor lakására, ahol botrányt csapott,

elnevezte Kutzián Gézát mindennek és súlyosan megfenyegette, ha nem mondana le a házvásárlásról.

Amikor ez sem használt, másnap az atléta termélt Ránosztay András is megjelent Kutziánéknál, durva szidalmazással támadt a házigazdára, majd

közműveskést fogott rá és így kényszerítette Kutzián dr-t az adás-vételi szerződés visszaadására.

Ránosztay Rudolf a nagyobb nyomaték kedvéért még levélben is megfenyegette bátyja kifosztóját, a szédelő és csaló házspekuláns, aki a Ránosztay-család megrontására törekszik.

Kutzián Géza ilyen körülmények között

visszalépett a házvásárlástól, ellenben a két Ránosztay ellen bünyádi feljelentést tett.

A budapesti büntetőtörvényszék előtt megtartott főtárgyaláson Ránosztay Rudolf, az artista, azzal védekezett, hogy Kutzián Gézát csupán arra figyelmeztette, hogy

bátyja kúnyelmű, iszákos, erőszakos,

FRATELLI DEISINGER

cégnél Budapest, Ferenciek tere 1 (királyi bérpalota)

KÁVÉ • TEA • RUM

A köztisztviselők közt — tisztelet a kivételnek — nem láttam becsületeset.”
A nagyszámmal kihallgatott tanuk azonban a vádlottnak ezt a védekezését megcáfolták.

A büntetőtörvényszék Meller Józsefet a magyar állam és magyar nemzet megbecsülése ellen irányuló vétség miatt 1 hónapi fogházra ítélte,

mert bizonyítottan vette, hogy a vádlott kijelentései a villamoson utazó közönséget megbotránkozatták. A törvényszék a vádlott javára enyhítő körülményt nem talált.

A budapesti tábla Gadó-tanácsa az elsőfokú ítéletet egész terjedelmében helybenhagyta, amiben a királyi főügyész is megnyugodott.

elmebajos ember, aki nem beszámítható.

Fivérét szintén igyekezett eltéríteni házrészének elkötvetélyelésétől és inkább ő szerzett Andrást bátyjának kölcsönt, csak-hogy családját az anyagi romlástól megmentse. Bátyjának 25 millió korona kölcsönt szerzett, ezt megelőzően kisebb tételekben 35 milliót kölcsönzött számára és ezt a 60 milliót végösszeget bekebelezte be Ránosztay András ingatlanrész-tulajdonára.

Ránosztay András vallomása során elmentmondásokba keveredett. Azt állította ugyanis, hogy amikor ő Kutzián Géza lakására felment, ő a doktort az adás-vételi szerződés nullifikálására bírja,

Kutzián ragadta őt torkon, mire ő védekezésből rántotta elő közműveskaparfáját.

A törvényszék nem fogadta el a vádlottak védekezését, amelyet a tanuvalomások is megcáfoltak.

Kutzián Géza sértett azt adta elő, hogy a házvételel a testi és írásbeli fenyegetések hatása alatt állt el.

Effektív anyagi kárt nem szenvedett.

Az elsőfokú bíróság a két vádlottat közokirathamisítás büntetésében, Ránosztay Andrást ezenkívül zsarolás büntetésében, Ránosztay Rudolfot pedig zsarolás vétségében mondtatta ki bűnösnek és ezért

Ránosztay András szobafestő-mestert összhibtetésül nyolc hónapi börtönre, Ránosztay Rudolf artistát pedig hat hónapi börtönre és 600 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet Kutzián Géza dr. sértett esetleges kárigényével polgári perre utasította.

A törvényszék bizonyítottan vette, hogy a 60 millió korona nem létező adósság.

a Ránosztay-fivérek tehát tartalmilag valótlon okiratot szerkesztettek, amelyet a tekkönyvi hatóságoknak bemutatnak és így közreműködtek abban, hogy Kutzián terhére a tekkönyvbe valótlon adatok kerüljenek.

A két fivér zsaroló fellépését a bizonyítási eljárás adatai ugyancsak teljes mértékben igazolták.

A tábla 1929 márciusában bizonyításkiegészítést rendelt el a Ránosztay-testvérek elmeállapotára, illetve jogi beszámíthatóságára vonatkozóan.

Most tárgyalta újra a nem mindennapi ügyet a tábla Folkmann-tanácsa. A fellebbviteli tárgyaláson ismertették a meg-ejtett elmeszakértői vizsgálat eredményét. E szerint

Ránosztay András iszákos, degenerált, bűnözésre hajlamos egyén, aki ideggyógyintézetben kezelésben is részesült. Ránosztay Rudolf ugyancsak degenerált, bűncselekmények elkövetésére hajlamos, ideges ember.

elhatározóképességük korlátozott, erkölcsi ftelőerejük csökkent, de nem olyan mértékben, hogy ez büntetlenséget biztosíthatna számukra.

Jogi tekintetben mind a két vádlott beszámítható.

Az orvosszakértői vélemény alapján a Tábla a törvényszék ítéletét helybenhagyta.

A másodfokú ítéletben a főügyész megnyugodott, a vádlottak védői semmiféle panaszt jelentettek be és így a furcsa házeladási ügyének aktái felkerülnek a Kúriára.

CORDATIC

A HÉT MARGÓIÁRA

JUBILÁLT A TESZ? Nem. Jubilálni annyit tesz mint örvendezni. Ezt valóban nem tette, nem is tette volna ez a nagy szervezet. Megalakulásának oka: a magyar nyomorúság, külső csonkaság és belső elesettség. Nem ünnepelni való témák. Csupa olyan dolgot kell neki a szervezethez erejével portálni, éltetni, erősíteni, aminek egy életrevaló nemzetben meg kellene lennie egészében és egyedeiben originálisan, magától értetődően és a fajta természetéből kifolyólag. A nemzeti öntudat, a faji összetartás, az ellenséggel szemben való szolidaritás, a történelmi célok ismerete és elszánt szolgálata, csupa olyan program-pontjai a TESZ-nek, amiket baj, hogy programba kell venni. A hibás azonban nem a TESZ, hanem akik mindezeket az ösztönös érzéseket kilopták a magyarságból, akik nemzeti öntudatát elhomályosították és faji erőnyeiben megrontották. De ha már így van, örvendetes, hogy a TESZ tíz év óta folytatja a reparálás munkáját és kívánatos, hogy komoly sikerrel folytathassa.

KISSÉ DÖCÖGŐS A PARLAMENT MUNKÁJA. Viharok is zajlanak le apró ügytelenségek révén. És ezek a viharok igen nagy izgalmoba hozzák a képviselők egy részét. De a képviselőknek is csak egy részét. Az országot kis részben sem. És ez is baj. Meg kell állapítani, hogy a parlament nem érdekli az országot. Még a botrányai, a leleplezései sem érdeklik, a munkája a legkevésbé. Régi tervek, régi anyagok, régi célok, régi módszerek, felfogások, eszközök. És az élet ma nem olyan, mint volt tegnap és holnap, nem lesz olyan mint ma. Állandóan és gyorsan alakul. A parlament pedig mindig lehélik a vonatról. A vonaton száguldó élet csak egy pillantást vet a lemaradt mtsra s azután elfelejti. A parlament a feledés útján van.

A BÜROKRÁCIA RACIONALIZÁLÁSA körül adóz csaták dúlnak. A sok pro és kontra argumentumból, kifogásból, panaszból egy kétségkívül jogosult. Több munka ellenében kérünk tisztességesebb ellátást! Ezt mondják a tisztviselők. És igazuk van. Kájon a tisztviselő önállóbb hatáskört. Legyen rajta több felelősség. Ne kelljen bagatell ügyeket két-három főnökkel revideáltatni. Szóval, hadd intézkedjen gyorsan, önállóan egy a mainál tágabb hatáskörben. Még azt is lehet tőle kívánni, hogy több munkáért töltsön el a hivatalában. De... A követeléssel szemben ellenértékképpen fel kell ajánlani a nagyobb dotációt, mert önállóbb, gyorsabb, nagyobb egyéni felelősséget igénylő munkát racionálisan csak úgy lehet tőle követelni, ha az anyagi gondok alól felszabadítjuk, hogy egész lélekkel élhessen a hivatalnak.

A KÉPVISELŐHÁZ BIZOTTSÁGAI igen alapos munkát végeznek mostanában. Ugy átfésülik a javaslatokat, pl a Fővárosi Törvényt, hogy az édesapja sem ismerhet reá. Az alapos munka nagyon dicséri a bizottság lelkiismeretességét, de vajjon a javaslat készítőinek alaposságáról milyen legyen a mi feladásunk. Régebben már alaposan megfésülve kerültek a javaslatok sajtó alá. Ez a jó szokás, úgy látszik kiment a divatból. Kár.

MICHELINPNEU
AUTÓFÉLSZERELÉSEK
CITROËN- ÉS FORD-
ALKATRÉSZEK
Nagy József
VI. ANDRÁSSY-UT 24
TELEFON: Aut:
221-97, 285-63

A MAGYAR KERESZTÉNYSZOCIALIZMUS NEGYEDSZÁZADOS JUBILEUMA

Haller István: „A munkásság nem járhat más úton, mint a többi társadalmi osztály! ...”

Az összes vidéki szervezetek képviseltették magukat a Keresztényszocialista Egyesületek Országos Szövetségének vasárnapi díszközgyűlésén

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

A Keresztényszocialista Egyesületek Országos Szövetségébe tömörült szakszervezetek tennálásuk 25 éves évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt a Szent István Társulat székházának dísztermében

jubiláris díszközgyűlést tartottak, amelyen a vidéki szervezetek küldöttei is csaknem teljes számmal megjelentek.

Résztvett a jubilaris nagygyűlésen Liber Endre fővárosi tanácsnok, Meskó Pál, a Hangya igazgatója, Csepregy-Horváth János és Lakatos Géza törvényhatósági bizottsági tagok, Müller Antal és Pekovics János, a Keresztény Iparoszsövetség vezetői, Tabódy Tibor, a Regnum Marianum egyházközség elnöke, Kossalka János műegyetemi tanár, Székely János v. államtitkár, dr. Herényi Jenő (Székesfehérvár) és Vodicska István (Esztergom) mint a szövetség első vezetőségének tagjai és számosan mások.

A díszközgyűlést

Szabó József volt nemzetgyűlési képviselő elnöki megnyitójára

vezette be, aki röviden méltatta a nap jelentőségét.

— Sokan vannak — mondotta — akik valamikor lemosolyogtak min-

emberek vállalták, közöttük Haller István, Huszár Károly, Anthony jelenlegi esztergomi polgármester és mások.

A következő évben már megindul a keresztényszocialisták hetilapja, az Igaz Szó, amelynek felelős szerkesztője Haller István, ünnepi vezércikkírója Prohászka Ottokár

Moravetz Lajos beszédét a mozgalom nagy harcosainak, Prohászka Ottokár püspöknek, Giesswein Sándornak Geöcze Saroltának és a kommun alatt vértanúhalált halt Vermes Gyulának. Simon Miklósnak és a háborúban elesetteknek emlékeztetével fejezte be

Ezután énekszám következett, a Beszkárt kelenföldi főműhelyének dalárdája néhány hazafias dalt adott elő, majd Szabó Gyula szavalt a Kiss Menyhértnek a 25 éves jubileumra írt alkalmi költeményét.

Haller István beszéde

Az ünnepi beszédet Haller István volt miniszter mondotta, aki a keresztényszocialista mozgalom eszmei tartalmáról beszélt.

Rámutatott, hogy a kapitalizmus a kamaszkorában minden keresztültíró erővel igyekezett magának pénzt, palotákat, gyárakat, bankokat gyűjteni és eközben

teljesen megfélemezte a gyárak árnyékában felnövekedő éhes és sápadt embertömegekről.

A szociáldemokrácia forradalmi úton akart ezeken az állapotokon segíteni,

a keresztényszocializmus pedig a békés kiegyenlítés eszközeivel.

A tömegeket a mi nézetünk szerint sem lehet kiszolgáltatni a reménytelenségeknek, azonban a bajokból nem szabad gyomorkérdést csinálni, mert az elsősorban erkölcsi kérdés, a társadalmi berendezkedés erkölcsi megtisztulásának kérdése.

Meg kellett tanítanunk — úgymond — az ország hatalmasait, hogy a két mozgalom között tudjanak disztinquirálni, meg kellett magyarázni, hogy az állam és az egyház nem lehetnek ellenségei a munkásságnak.

Meg kellett magyarázni, hogy a munkást emberhez méltó létfeltételek közé kell állítani, mert ennek hasznát elsősorban az állam látja. A munkásmozgalmat nem lehet rendőri kérdésként kezelni,

a magyar munkást be kell fogadni az alkotmány sáncaiba, hogy egyenrangú polgártárs és hazafi váljék belőle.

— Ez a felfelé való bizonyítás sikerült, mert ma már felsőbb körökben is tudnak disztinquirálni a két mozgalom jelentősége és céljai között és ma már tudják azt is, hogy

egyetlen megértő gesztus többet ér, mint akármilyen erős, hatalmi apparátus.

Egyidejűleg azonban lefelé is meg kellett magyarázni a tömegeknek is, hogy a saját sorsukat nem választ-

hatják el annak a társadalomnak sorsától, amelyben élnek. A rombolás árán nem lehet jobb sorsot teremteni.

Vissza kellett vezetni a tömegeket a keresztény gondolathoz, de nemcsak a proletárokat kellett megtanítanunk új keresztényeknek lenniük, hanem a társadalom minden rétegét.

Meg kellett értetnünk, hogy a munkásságot a többi társadalmi rétegnek fel kell emelnie magához, meg kell gyógyítania fizikai sebeit és azután könnyen lehet ezekből az emberekből kultúrebert, keresztény embert, hazafit nevelni. Ha kényeret adunk a proletároknak, joggal elvárhatjuk tőlük mindazt, amit az egyház, a nemzet, a haza és az állam részükről is megkívánhat.

A munkásság nem járhat más úton, mint amelyen a többi társadalmi osztály tagjai járnak és mint amelyen a keresztény gondolat mérőföldkövei jelzik a végső célt.

Ezen az úton ennek a sok sebből vérző rétegnek is el kell jutnia a keresztény igazság diadalához, a tőke és a munka békéjéhez, egy szebb és jobb jövődökhöz.



A nagyhatású beszéd után Szabó József elnök indítványára a közgyűlés táviraítalag üdvözölte a kormányzót, Serédi Jusztinián bíboros hercegprímást, Bethlen István gr. miniszterelnököt és Vass József népjóléti minisztert. Ezután kimondotta a közgyűlés, hogy a jubileumi év alkalmából kiadja a keresztényszocialista mozgalom huszonöt éves történetét és annak megírására Movik Zsigmond szerkesztőt kérte fel.

Diszeloadás a Nemzeti Színházban

Délután a Nemzeti Színházban díszelőadás volt, amelynek keretében Herceg Ferenc három felvonásos történelmi színműve, a „Fekete lovas” került színre. Az ünnepi beszédet Huszár Károly volt miniszterelnök mondotta, hatóságos szavakban emlékeztet meg az elmúlt huszonöt évről és a keresztény magyar munkásság nagy szerepéről a társadalmi életben.

A díszelőadás a Keresztényszocialista Állami Alkalmazottak Gépgyári Csoportjának zenekara zeneszámokat adott elő.

„MI AZ? KARÁCSONY LESZ? NEM IS TUDTAM!...”

Nem sikerült a Mikulás forgalma, sőt lanyhán készülődik a közönség a karácsonyi vásárra is

Budapest kereskedői elmondják megfigyeléseiket az ünnepek forgalmáról

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Az emberek általában — de kivált az utóbbi időben, szeretik egy kicsit sajátlatni magukat — talán azért, mert aki sokat keres, az már gyanus, hogy nem tisztességes úton csinálja — de akár-hogyan is nézzük a Mikulásnap vásár mérlegét s az ebből következtethető karácsonyi vásárt, bizony meg kell állapítanunk, hogy

nem sikerült.

A nagy krampusz — az általános gazdasági válság — árnyéka az ablakokba kitett kis cipőcskékre is ráfeküdt.

„Fő a figyelem”

Egy nagy belvárosi kézimunkaüzlet tulajdonosnője mondja:

— Az emberek „fő a figyelem” felkiáltással néhány krajcáros dolgokkal lépik meg egymást. A Mikulást jóformán alig érezzük meg. Aki például párnával akarja meglepni az övét, az már hetekkel ezelőtt megvette az egy-két pengős festett párnalapot, maga megcsinálta a kézimunkát, megvette a hozzávaló párnát és ideadta montiroztatni. Most viszi. Nagy vásárlások nem történnek.

Körülbelül ugyanezt panasolja egy nagy cukrászüzem egyik vezetője:

— A két-három pengős csokoládécsipőcskék, a kis mikulások, apró kosarak fogynak. Nálunk feltétlenül van forgalom ezekben a hetekben, mert hiszen egyik legfőbb cikk most a cukorkaféle, de már a negyven-ötven pengős nagyobb dolgokat nem veszik. A tíz-tizenöt kilós mikulások, csokoládé autóbuzsok, zepelinek és egyéb ehető műrecek a nyakunkon maradnak.

A vonat az fogy!

A Chmura cég üzletvezetője mégsem panaszkodik. Ő az első ember körúton, aki nem vág savanyu képet a kérdéshez: *hogyan megy a Mikulás? milyen lesz a karácsony?* — Kellőképpen megcsodáljuk hát.

— A játék meglehetősen fogy — mondja —, pedig amit tartunk, az bizony aránylag drága holmi, mert a technikai játékokat veszik. De hiába, a gyermek talán még a nőnél is nagyobb zsarok, ha ajándékot akar. A karácsony el nem nézünk pesszimizmussal. Nem dicsekedhetünk, de nem is panaszkodunk. Látszólag, fényképezőgépet természetesen kevesebbet vesznek. Főcikk most a gyerekjáték és abból is elsősorban a vonat. Vonatot adunk el legelőbb.

A kirakat előtt annyian nézik a száguldozó kis gépeket, mindenféle világítótornyokat, autókat, hogy alig lehet kijönni. Ugyancsak

egész óvoda állingál a Kertész Tódor kirakata előtt is, orrát az üveghez nyomva.

A hatalmas kirakatokon keresztül egy ragyogó orient-expressz közeledik az orbáczak, váltók és jelzőlámpák között — ezt lesik.

Az üzlet zsúfolva van, noha dr. Kertész azt mondja, hogy az idei vásár egy rendes háborúelötti Mikuláshoz viszonyítva semmi.

— Természetes — mondja —, hogy a Mikulás fellendülést hoz, ezt azonban ugyancsak megérzik az előbbi és kivált az utána következő hónapok.

— Drága holmit vásárolnak?

— Többnyire drágát. Ennek a magyarázata az, hogy kétféle ember van most úgy nagyjából: a nagyon sokpénzü és a teljesen nincstelen. Ez utóbbi az uccán vesz tíz deka savanyucukrot, mellé tűz egy árva virgácsot, az előbbi viszont megengedheti magának azt, hogy százpengős hajócskát vigyen a gyermekének Mikulásra.

A középosztály üzletében

Dr. Takács, a Kovácsécs Milenkó cég üzletvezetője, az üzleti könyvekből már most megállapítja, hogy

az idei december jóval lanyhábban indul a tavalyinál,

pedig az sem volt valami fényes.

— Mi egyébként — mondja — a középosztály üzlete vagyunk és így a nagy eltolódásokat nem érezzük annyira. Ennek az oka az, hogy sem az egészen ordenáré bazárhalmi, sem a kimondott luxuscikkek nem tartjuk. Bizonyos szolidaritást képviselünk a szakmában s így a vevőközönségünk kevésbé változó. Az bizonyos, hogy

a hivatalnokosztály, amelynek a leromló viszonyokkal a fizetése nem változik, az is kevesebbet vásárol az idén

és így bizony kicsit szorongva nézünk a karácsony elé.

Egy dolgra még felhívja a figyelmünket dr. Takács:

— A közönség kezd érdeklődni a magyar áru iránt. A propaganda hatása határozottan érezhető már. A magyar áru iránti kereslet egyre fokozódik.

A „praktikus és mégis kedves”

Ékszer nem vesznek.

— Néhány pengőért — mondja egy belvárosi ékszerész — ma a bazárok olyan briliánsokat adnak, hogy

szébb mint a valódi.

És a közönség ízlése valahogy eltolódott. Elvesztette a „valódi” iránti érzékét. Még az úgynevezett jobb közönség nőinek is az a fontos, hogy mennél jobban ragyogjon. Hogy csehüveg, az nem baj.

Piatnikhoz is benézünk. Nincs forgalom. Kártyát nem vesznek. Annál inkább drogéria-cikket.

— Mi vagyunk az úgynevezett „praktikus és mégis kedves” ajándék — mondja a tulajdonos. — Püderit kell venni, kölnit kell venni, rúzsot kell venni, hát az

illető férj megveszi Mikulásra. Meglepetésnek!

Ha már muszáj, legalább figyelmes is volt azért a pénzért.

Végül egy alvó könyvkereskedés kaszsjája mellől egy öreg úr riadt fel csodálkozva, obligát kérdéssünkre: *hogyan áll a Mikulás-vásár? Mi lesz a karácsonnyal?* — az öreg úr megdörzsölte a szemét, pápaszemet keresett elő és azt mondta:

— Mi az? Mikulás van? Karácsony lesz? Nem is tudtam...

(t. s.)

Betörtek egy magánlakásba

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Hillebrandt Ferencné piaci árus bejelentette a főkapitányságon, hogy szombaton éjszaka Nefelejts ucca 51. szám alatti lakására ismeretlen tettesek betörtek és a ruhaszekrényből egész megtakarított pénzt, 1500 pengőt, elloptak. A rendőrség megindította a nyomozást.

Tűz egy muzeumköruti trafikban

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt a Múzeum körút 18. szám alatti trafikból, amely Glach Lajosné tulajdona, tüzet jeleztek. A kivonult tűzoltóság

pillanatok alatt eloltotta a tüzet.

Megállapították, hogy a tűz a telefon-fülkében támadt, ugyanis az ott felhalmozott papiroshulladék egy égő cigarettától tüzet fogott. A telefon-fülke leégett.

Röszgazdaság

Elkészült a Földhitelbank státusza

Ötven százalékot kapnak a hitelezők — Elkerülhetetlen a kényszerfelszámolás

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Hat hónap múltán, a gazdasági közvélemény állandó érdeklődése közben és a támadások pergőtüze után, szombaton végre a szomorú véget ért Földhitelbank vagyonfelügyelője, Majos Ferenc dr., a Pénzügyi Központ igazgatója, bemutatta a hitelezők megbízottainak a Földhitelbank státusát.

Ismeretes, hogy a Földhitelbank hitelezői hónapok óta úgyszólván minden héten, sőt hetenkint többször is összegyűltek, hogy megbeszéljék a követendő eljárást és határozzanak a bankkal szemben tanúsított magatartásukról. A hónapokig tartó tanácskozások nem egyszer szenvedélyes és elkeseredett vitává fajultak és hosszú ideig egyáltalán nem volt bizonyos, hogy a hitelezők a Földhitelbank vagyonából mennyit igényelhetnek.

Egy tény már végleges, az tudnillik, hogy a részvényesek semmit sem fognak kapni.

A betevők követeléseiről, illetve annak kielégítéséről az utóbbi napokban olyan hírek terjedtek el, hogy a kvóta semmiesetre sem fog többet kitenni 30 százaléknál.

A státus összeállítása hosszú időt vett igénybe, mert az egyes vagyontárgyak becsülését sok szempontból kellett elbírálni, de végre elkészültek ezekkel a munkálatokkal is. Szombaton terjesztette elő Majos Ferenc dr. vagyonfelügyelő a státust és ebből megállapítható, hogy a Földhitelbank hitelezői mintegy ötvenszáz-

alékos kielégítésre tarthatnak számot.

Ez a kvóta természetesen még kedvezőbb is lehet, aszerint, hogy a gazdasági élet konjunktúrája megváltozik-e, vagy sem. Az egyes vagyontárgyak értékesítése a jelenlegi viszonyok között nagy nehézségekbe ütközik, a másik szempont pedig szintén súlyosan esik latba. Ha ugyanis a Földhitelbank parcellázási tevékenységéből származó adósságokat törleszthetik a földvásárló gazdák, akkor is lényegesen lehet javítani ezen az ötven százalékos kvótán.

A státusból megállapítható az is, hogy

az intézet kényszerfelszámolása elkerülhetetlen és a bíróság a január 26-ra kitűzött kényszerjegyzési tárgyaláson ezt minden bizonnyal el is fogja rendelni.

E pillanatban még a hitelezők nem döntöttek további magatartásukról, de bizonyosra vehető, hogy a kényszerfelszámolás kimondása után a Földhitelbank ügye nem fejeződik be teljesen.

A hitelezők ugyanis követelni fogják az igazgatóság felelősségrevonását.

Ezzel elérhetőnek vélik azt, hogy a státusból 50 százalékon felül még további kielégítést is kapjanak.

Általában megállapítható, hogy a státus összeállítása nagyon gondosan történt. A hitelezők minden tekintetben meg vannak elégedve azzal a lelkiismeretes munkával, amelyet a Pénzügyi Központ minden részletre kiterjedően, elsősorban a hitelezők érdekeit szem előtt tartva végzett.

A csehországi Skoda-gyár megszűnfei budapesti traktorképviseletét

Válság előtt a magyar traktorpiac — Félév alatt egy Skoda-tractort sikerült eladni

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Mintegy négy esztendővel ezelőtt a versenytermelés jelszava alatt hatalmas aranyu mozgalom indult meg abban az irányban, hogy a magyar mezőgazdaság minél többet és minél jobbat termeljen, mert csak így érvényesülhet a kielezetti világvásáron. Ennek az akciónak az alátámasztására a földművelésügyi minisztérium kedvezményes műtrágyát, nemesített vetőmagot és traktorokat juttatott a gazdáknak. Olesó költővel lehetőséget tette a szikes területeknek a termelő munka szolgálatába való állítását. Az elmúlt esztendő statisztikai adatai azt igazolják, hogy ez a gondolat nem volt hiábavaló: a magyar gazda valóban többet termelt, az átlagok nagyobbak, de a jelenlegi súlyos agrárválságban az eddig nyújtott kedvezmények nem bizonyultak elegendőnek.

A magyar gazda elérkezett teljesítőképességének végső határához.

Ma már annyira súlyos a helyzet, hogy a gazdák a kedvezményes vetőmagot, műtrágyát és traktorokat sem tudják megvásárolni.

Különösen érezhető ez a depresszió a traktorpiacra. Az idén 360 darab traktor került kiosztásra kedvezményes feltételek mellett s ennek a mennyiségnek eddig alig ötven százalékát sikerült eladni. Közben néhány külföldi traktorképviseletnek különböző — és állítólag súlyos — differenciái támadtak a vámhatóságokkal is, úgyhogy a piacon elterjedt hírek szerint néhány képviselet kénytelen lesz működését teljesen be is szüntetni.

Ezekről függetlenül igen érdekes jelenség az is, hogy a legnagyobb csehországi gépgyár:

a Skoda szintén azzal a gondolattal foglalkozik, hogy megszünteti budapesti autó- és traktorképviseletét.

Mint ismeretes, a Skoda gyár nemrégiben magába olvasztotta a Laurin és Clement nagy cseh autógyárat és annak budapesti képviseletét is átvette. Hat hónappal ezelőtt az autók mellett traktorait is be akarta vezetni a magyar piacra, de ez a munka óriási akadályokba ütközött. Abban az időben volt a hidasnémeti határincidens és bizony a gazdasági válság nem a legnagyobb bizalommal fogadta a cseh

tractort. A következő hónapok folyamán a helyzet annyira súlyosbodott, hogy

fél esztendő alatt mindössze egy traktort sikerült elhelyeznie.

Eladtak ugyan még négy darabot, de ezeknél a gazdák különféle kikötéseket tettek: versenyznie kellett volna a Skoda-tractornak a Cornick-kal, a Hoffherr-tractornal és egyebekkel s az átvétel csak azután történt volna meg. Erre nem vállalkozott a vezérképviselet és így a négy traktor eladását is storniózták.

A politikai ellenszenvon kívül tehát a jelek szerint teljesítőképesség tekintetében sem tűztek vérmes reményeket a magyar gazdák a Skoda-tractorkhoz.

Újabb szubvenció fenyeget. A gabonaértékesítési válsággal kapcsolatosan az egyik nagy dunántúli gazdaintézmény nagy buzgalommal és igyekezettel törekszik arra, hogy a mai súlyos viszonyokon átsegítse a termelő gazdákat. Szövetkezeti szervezkedés indult meg ebben az irányban és maga a gazdátársadalom is egységesen sorakozott fel az intézmény mögött. Gazdasági szempontból ez a leghelyesebb megoldás, mert ha a gazdák saját érdeklükben önjerejükben szervezkednek, annak nemcsak befelé, de kifelé is megfélemlítő súlya és jelentősége van. Annál feltűnőbb, hogy az intézmény szervezésében tevékeny szerepet játszó hónapja hetek óta kilíncsel különböző helyeken 200.000 pengő állami szubvenció kijárása érdekében. Véleményünk szerint az állam segítő kezének nem a szubvencióknál kell jelentkezni, hanem közvetlenül a gazdánál, hogy az olcsóbban termelhesen és könnyebben értékesíthesen. Sajnos, az egyes intézmények állami szubvenciójáról eddigelé nagyon szomorú tapasztalataink voltak.

Telefón: 102-11

Telefón: 102-12

Nagy Imre

virágnagykereskedő

BUDAPEST, IV., FŐVÁMTER 5. SZÁM (a Központi Vásárcsarnok átellenében.)
A Czifjány János cégnek évek óta kizárólagos tulajdonosa. — Modern kertészeti telepem: II. Pasaréti út 54.

Szőnyegek, függönyök

paplan, takaró, matrac stb. legolcsóbban

Kovácsécs Milenkó cégnél
IV., Petőfi Sándor ucca 3., udvarban

Nagyobb vásárlás esetén kedvező fizetési feltételek.

József Ferenc főherceg nagyjelentőségű indítványt tett a TESz díszgyűlésén

„Idegen állampolgár ne kapjon munkát Magyarországon!”

A kormányzó meleg elismerését nyilvánította a TESz munkássága felett

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Fennállásának és munkásságának tizedik évfordulóját ünnepli az elmúlt szombattól a hét szerdájáig a *Társadalmi Egyesületek Szövetsége*. A jubiláris ünnepségek legkiemelkedőbb napja vasárnap volt. Reggel kilenc órákor hálaadó istentiszteletet tartottak a főváros különböző templomaiban, majd délelőtt 11 órákor a Vigadó nagytermében megkezdődött a jubiláris díszgyűlés. Nemcsak a Vigadó nagyterme telt meg, hanem a zászlókkal borított szomszédos kisebb termeiket és karzatokat is zsúfolásig megtöltötte a közönség. A díszgyűlésen részt vett: Csizsarik János c. püspök, Jánky Kocsárd, a honvédség főparancsnoka, Huszár Károly volt miniszterelnök, József Miklós unitárius püspök, Czettler Jenő és Puky Endre a képviselőház alelnökei, Blaha Sándor államtitkár, Fenyő Miksa, Vitéz Végh Kálmán államtitkár, Bezegh-Huszágh Miklós főkapitány, báró Perényi Zsigmond, Samarjay Lajos a MÁV elnökgazdátja, Ángyán Béla államtitkár, Lukács György, Kertész K. Róbert, Balogh Elemér, Berczel Jenő, Ilovszky János, Tormay Géza és Baldy Antal államtitkárok, Doronándy Géza, Rausch Aladár, Hankó Elemér, Skerletz Iván báró, Szily Kálmán a műegyetem rektora, Hadsz Aladár miniszteri tanácsos, Kenyeres Balázs és Ritoók Zsigmond egyetemi tanárok, Szontagh Tamás, Szörtsey József, Vitéz Endre László és még igen sokan a különböző egyesületek képviselőit.

Négy százötvenhárom egyesület tagja a Tesznek

Tizenegy óra után érkezett meg dr. József Ferenc főherceg, a TESz kormányzó-elnöke. Az Acélhang dal-egyesület ekkor Noseda Károly vezényletével elénekelt a magyar „Híszkegy“-et, majd József főherceg megnyitotta a díszgyűlést. Beszédében hangsúlyozta azokat az eredményeket, amelyeket a TESz-nek sikerült kivívnia. *Négy százötvenhárom társadalmi egyesület tagja a szövetségnek*, azonkívül nyolcvankilenc kerületi szövetség, százhuszonhárom járás és város s tizenkilenc megyei és városi törvényhatóság. Ezután a szövetség nagy feladatairól beszélt.

— Egy indítvány érkezett hozzám — mondta többek közt, amelyet teljes mértékben a magamévá teszek. Hozásuk egy olyan törvény vagy belügyminiszteri rendelet, amelynek értelmében

Magyarországon egyetlen idegen állampolgár se kaphasson semmilyen munkát addig, amíg abban a munkáiban, amelyben elhelyezkedni óhajt, munkanélküliek vannak. A megszállt területek magyarságának kell biztosítani az elhelyezkedés lehetőségét.

József Ferenc főherceg ezután tolmácsolta édesatyja, József főherceg üdvözlését, s a közönség lelkes éljenzése közben adta át a szót Szörtsey Józsefnek, aki a kormányzó, majd Albrecht főherceg távirati üdvözlését olvasta fel. József Ferenc főherceg indítványára azután elhatározta a díszgyűlést, hogy a kormányzót, a miniszterelnököt, József és Albrecht főherceget, valamint Mussolinit távirati úton üdvözlök.

Az ünnepi beszédet Woffl Károly betegsége miatt Huszár Károly mondta. Vázolta azoknak a forrongó időknek a hangulatát, amelyekben a TESz szükségszerűleg megszületett s hangsúlyozta, hogy

Jól érezzük a trianoni határokon túl élő magyarság minden fájdalmát, nem feledjük el, hogy velük egy nagy nemzet vagyunk.

Ezután a jóvátétel kérdésével foglalkozott. — *A TESz — így fejezte be beszédét — harcolni fog a béke-
revízióért és a nemzet eleven lelkiismeretként áll őrt nemzeti eszmé-
nyeink lelett.*

Ezután Czettler Jenő, a képviselőház alelnöke szólalt fel s elmondta, hogy a TESz nemcsak politikai, hanem gazdasági testületeket is belevont az újjáépítés munkájába. — Sokat beszélnek manapság Kossuth Lajosról — mondotta —, de elfelejtik, hogy ő is csak azután szólította legyverbe nemzetét, miután a gazdasági öncéltűség gondolatát elhintette.

Rullay Sándor, majd Sipőcz Jenő beszéde után Tormay Cecil szólalt fel a magyar asszonyok nevében. — A magyar nők és a magyar anyák — mondotta többek között — nem írták alá a békeszerződést s azt kiáltják a világ felé, hogy

nem a magyarok tartoznak jóvátétellel, hanem igenis, a magyar anyáknak tartozik jóvátétellel az emberiség.

Javornitzky Jenő a nyugdíjas és a tényleges közalkalmazottak üdvözlését tolmácsolva, átadta a TESz-nek a KANSZ márványba foglalt emléklapoktját.



Ritoók Zsigmond a Budapesti Társaságok Egyesülete, Dobay Gyula ny. főispán a TESz kerületi elnökei, Vitéz Endre László a vitézi tagkegyesületek, a vitézi rend, a leventék és a cserkészek, Takács Gyula a Turul Szövetség fővezére pedig a magyar ifjúság nevében üdvözölték a TESz-t. A díszgyűlés Szontagh Tamás országos elnök szavaival ért véget, mely után a „Himmusz“-t énekeltek el.

Tisztelgés a kormányzónál

Délután öt órákor a szövetség küldöttségileg tisztelgett a kormányzó előtt.

A kormányzó Szontagh Tamásnak a szövetség hódolatát tolmácsoló beszédére a következőket válaszolta:

— Szívből köszönöm ezeket a meleg üdvözlő szavakat, amelyekből a magyar társadalom színejavának lelkes, hazafias érzése, erőteljes önbi-zalma és csüggedést nem ismerő hite sugárzik felém. A *Társadalmi Egyesületek Szövetsége*, amely ma fáradszomjasan működésének oly szép évfordulóját ünnepli, hatalmas munkával megszervezte azt az erőt, melyet a haza hí fiainak szívében élő nemzeti érzés képvisel és eleven tartalommal töltötte be azt az összefoglaló keretet, melyet a

szétágazó társadalomban a nemzeti gondolat jelent.

— Nagy önzetlenséget és odaadást kívánó munkájuk kihatással van nemcsak a társadalom életére, hanem a nemzet egész sorsára is. Maga az állam, a kormányzat is csak akkor kaphat erőre és csak akkor haladhat a helyes irányban, ha a társadalom nemcsak adott pillanatokban juttatja kifejezésre hazafias érzéseit, hanem tömören és szervezeten működik közre a nemzeti célok megvalósítása érdekében. E társadalmi tevékenységre szükség van azért is, mert *amint az állam nem alakíthatja és nem befolyásolhatja kizárólagosan az egyesek életét, úgy*

a nemzet sorsa sem egyedül a kormányzat kezében van letéve, hanem a nemzet életében is vannak olyan feladatok, melyeket maga a szervezett társadalom kell, hogy ellásson.

— Ennek a nemzetmentő, nemzet-
építő munkának minden korban megvan a maga jelentősége, de talán még sohasem volt arra a magyarságnak oly

Elfogtak egy veszedelmes betörőt, aki barátinője és társai segítségével zálogházakban értékesítette a lopott holmit

Vasárnap hajnalban sikerült kézrekeríteni a banda másik két tagját is, amint éppen „üzleti” útjukról tértek vissza

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Vasárnap folyamán kitűnő fogást csináltak a főkapitányság detektívjei. A zálogházak ellenőrzésével megbízott detektív-csoport egyik tagja jelentette a főkapitányságon, hogy az egyik fiatalembert fogott el, akire a zálogház tulajdonosa hívta fel figyelmét.

A fiatalember hónapok óta rendszeres látogatója volt a zálogháznak és minden alkalommal vadonatúj férfiföltönyöket, ezüst cigarettatárcákat és egyéb értékes tárgyakat helyezett el nagyobb kölcsönökre.

A detektív a zálogházban igazoltatta a fiatalembert, aki elmondta, hogy Lukesch Antalnak hívják és jelenleg nincs foglalkozása. Az elzáróított holmi eredetere vonatkozólag semminemű felvilágosítást nem tudott adni. Bevitték a főkapitányságra, ahol rövid vallatás után beismerte, hogy

a ruhák és értéktárgyak betörés útján kerültek hozzá. Lukesch hónapok óta üzletek és kirakatok fosztogatásából tartja fenn magát

s a fosztogatásból származó holmikat barátinőjének, Benedikti Arankának lakására hordta.

A leány segédkezett neki az értékesítésben.

Előállították a leányt is a főkapitányságra és ott elárulta, hogy Lukesch Antal csak egyik tagja annak a betörőtársaságnak, amely hónapok óta fosztogatja a budapesti és környékbeli üzleteket.

Két társuk most éppen Kaposvárra utazott egy nagyobb betörés előkészítésére s vasárnapra a hajnali vonattal várják vissza őket.

LEGSZEBB ALAPÍTTATOTT 1854

PAPLAN

LEGJOBB

PAPLAN

LEGOLCSÓBB

PAPLAN

Kárpitosárú,
vas- és réz-
BÚTORGYÁRA

Szőnyeg, pokróc, függöny, ágy és asztalterítők, gyermekkocsik, nyugszékek minden kivitelben kaphatók

GICHNER JÁNOS

BUDAPEST, ERZSEBET-KÖRUT 20

Nagy képek árjegyzék ingyen és bérmentve

szüksége, mint ma, amidőn történelmének egyik legnagyobb megpróbáltatása sújtja. A *Társadalmi Egyesületek Szövetsége önzetlenül vállalta e munka szervezésének és irányításának nagy kötelességét* és annak egy szebb jövőt ígérő eredménnyel tett eleget. Különös örömmel tölt el, hogy jelenünknek sokszor dermesztő kódében sem vesztek el az irányt, nem lankadnak és nem csüggednek el, hanem szívós akarattal, céltudatos erővel folytatják tovább buzgó tevékenységüket.

Még egyszer melegen köszönöm, hogy felkerestek s szívből kívánok fáradszomjasan működésüknek minél előbb, minél több sikert.

Beszéde után a kormányzó barátságosan elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

A megadott személyleírás alapján detektívek mentek ki a pályaudvarra és várokozottak a reggel beérkező kaposvári személyvonatra. Mikor a vonat befutott, detektáltak az egész szerelvényt és

az egyik harmadosztályú kocsiban ráakadtak a két betörőre.

A főkapitányságra vitték őket, ahol kiderült, hogy egyik Abraham István napszámos, a másik Rum István 30 éves autószerelő, mindketten régóta ismert alakok a rendőrség előtt. Kihallgatásuk során

harmincnyolc betörést ismertek be,

de a rendőrség valószínűnek tartja, hogy még ennél is több fosztogatást követtek el. Azzal gyanúsítják őket, hogy a mult-heti újpesti autós betörést is ők követték el. Kihallgatásuk után mind a négyet letartóztatták.

MAGYAR VAGÓN- ÉS GÉPGYÁR RT.
GYŐRI AUTOMOBILGYÁRA

RÁBA-KRUPP

3, 3.5, 4, 5 és 10 tonnás gyorsteherautók,
25, 30, 40, 50 személyes autóbuszok

RÁBA A. F.

1.5-2 tonnás gyorsteherautók,
11-20 személyes autóbuszok.

Központi igazgatóság:
BUDAPEST, DEÁK FERENC UCCA 18.
Telefón: Aut. 818-50.

Budapest, javítóműhely és alkatrészraktár:
BUDAPEST, III. KERÜLET, KERPESEI-UT 26
Telefón: József 453-84

Hírek

— Enyhe marad az idő. A Meteorológiai Intézet vasárnapi jelentése szerint az időjárás helyzetben semmi változás nincs. A La Manche-csatornára újra erős vihar dühöng, amely rövid megszakításokkal napok óta tart. Németország nyugati szélein délről észak felé tartó szeles légáramlás vonul végig, ez azonban enyhe meleget hozott. Európa nyugati részén meglehetősen erős csapadék volt. Hazánk nyugati részén szintén esett. Szombathelyről 2 milliméteres csapadékot jelentenek. A csapadékot hozó levegőrétegek az Adria felé vonulnak. A nyugati részekben mutatkozó csapadékhajlam azonban nem befolyásolja lényegesen az időjárást, amely továbbra is száraz és enyhe marad.

Jóslat: Továbbra is enyhe idő, legfeljebb a délnyugati részekben kisebb esőkkel.

— Halálozás. A Budapest, családúcai református egyházzsoltársági lelkésze, Fiers Elek, vasárnap délután, rövid betegség után, váratlanul elhunyt. Fiers mindössze 43 évet élt, eddigi szolgálatát mindvégig a fővárosban látta el és irodalmi téren is feltűntetést keltett, amikor nemrég kiadta „Isten pénzügyei” című könyvét. Lelepképzőnek és szónoknak egyaránt kiváló volt. Négy gyermeke maradt, rajtuk kívül felesége sz. Soltész Irén gyászolja.

— Özv. Schmolka Samuné 68 éves korában szombaton este elhunyt. Hétfőn délután 3 órakor temetik a rákoskeresztúri temetőből. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja.

— Négy hírlapíró jeltelen sírjára állítottak vasárnap emléket. A Vass József népjóléti miniszter által megindított mozgalom — emléket állítani a jeltelen sírban nyugvó neves újságíróknak — ismét négy síremléket avatott vasárnap délelőtt. A rákoskeresztúri temetőben Zsoldos László síremléke felett Kilián Zoltán, a rákoskeresztúri izraelita temetőben Szomaházy István, Bródy Miksa és Mandovszky Richárd síremléke felett pedig Kárpóthy Aurél, Harsányi Zsolt és Lengyel László mondott avató beszédet.

— Meghalt az uccán. A visegrádi ucca 68. számú ház előtt vasárnap délelőtt Híros Henrik 47 éves géplakatos összeesett. Mire a mentők a helyszínre érkeztek, már csak a beálló halált konstataáltak. Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

— Egy kispesti munkás öngyilkossága. Szombaton éjszaka Kispesten a Wesselényi ucca 461. szám alatti lakásán Kiszala Alajos 48 éves gyári munkás felakasztotta magát. Hozzájártozói még idejében levették a költérlől és azonnal kihívták a mentőket. A kispesti mentők Kiszalát súlyos állapotban a Rókus kórházba szállították.

A „KÉVE” RUHÁZATI ÁRUHÁZ SZÖVETKEZET IV., Kossuth Lajos-utca 20.

Tíz éves fennállásának alkalmából nagy karácsonyi vásárt rendez, rendkívül leszállított áron.

Csak megbízható jó árut ajánlunk, nem pedig e célra összevásárolt selejtes árut

Karton a híres Goldberger- és Karton-nyomógyárból	P —.88	Férfiing prima anyagból	P 6.90
Tenniszflanel prima Filtext-minőség	P —.98	Férfi hálóing prima minőség	P 6.90
Női ruhaszövet tisztá gyapjú, 100 cm széles	P 4.90	Hőcipő prima minőség	P 13.50
Selyemharisnya G. F. B. „Bemberg”, nagyon kis hibával	P 3.90	Kész férfiöltönyök tisztá gyapjú	P 69.—
Poulower tisztá gyapjú	P 15.—	Kész férfi télikabát tisztá gyapjú, bársonygallérral	P 110.—
		Férfi bőrkabát prima minőség	P 110.—

Összes osztályunkban nagy árleszállítás! Maradékokban igen nagy választék! Legnagyobb előzékenységgel várjuk igen tisztelt vevőinket.

Áruházunk reggel 8-tól este 7-ig van nyitva!

— Hárman összeverekedtek és mind a hárman megsérültek. Vasárnap hajnalban a Komáromi ucca 8. sz. alatti vendéglőben három férfi csendesen borozgatott. Egyszerre vita támadt közöttük, amely csakhamar verekedéssé fajult. Botok és székek emelkedtek a levegőbe, kés is került elő és néhány perc alatt mind a hárman véresen lekiüdtek a kocsmá padozatán. Mire a többi vendégeknek a verekedést sikerült megakadályozni, már mindegyik több sebből vérzett. Értesítették a mentőket, akik a három sebesültet beszállították a Rókus-kórházba. Megállapították, hogy a verekedő társaság tagjai Hegedüs Mihály, Németh Jenő és Pavlicsek Károly fiatal munkások, akik részegségükben verekedtek össze. Felgyógyulásuk után a rendőrség botrányokozás címen vonja majd felelősségre őket.

— Súlyos sebesülést okozott a színes léggömb. Szombaton este a MOVE Podmaniczky uccai nagytermében táncestély volt. Wist Ignác cipészinas színes léggömböt tartott a kezében. Valaki égő cigarettával meggyújtotta a léggömböt, amely felrobbant és a cipészinas arcát összeégette. Az előhívott mentők súlyos égési sebekkel a Szent István kórházba szállították.

— Házódik a lengyel kormányválság. Varsóból jelentik: Az államfő polgára kancelláriájának főnöke vasárnap megjelent Daszynskinél, a szejm elnökénél és Szymanskinél, a szenátus elnökénél és értesítette őket a köztársaság elnökének óhajáról, hogy hétfőn velük a kormányválságról értekezni kíván.

— A Magyar Nők Szentkorona-Szövetségének gyűlése Kőbányán. togatott gyűlést tartott. — tuml unlm A Magyar Nők Szentkorona-Szövetsége vasárnap a d. u. a X. ker.-ben igen látogatott gyűlést tartott. Törökne Kovács Hermin beszédében a királyhűséggel, mint a nemzet évszázados erényével és a királyi család életével foglalkozott. Utána Haller István tartott előadást a nemzeti erő felfokozásáról és az alkotmányos örökös királyság eszméjéről.

— Emléktáblával jelölik meg az Andrássy úti régi Zirzen-intézetet. A Magyar Tanítónők Országos Mária Dorothea Egyesülete vasárnap délelőtt az Andrássy úti régi Zirzen-intézetben ünnepi ülést tartott Zirzen Jankának, az Egyesület alapítójának emlékére. Az ülést gróf Apponyi Albertné nyitotta meg, majd Grynaeus Ida Zirzen Janka szülőföldjéről tartott előadást, Berta Ilona ünnepi ódát szavalt, végül Stetina Ilona mondott emlékbeszédet. A gyűlésen elhatározták, hogy az Andrássy úti leánygimnázium épületét emléktáblával jelölik meg.

Ma már fogalom, hogy a

Keresztény Szabóiparosok Szövetkezetében

a legjobb minőségben és a legolcsóbb áron szerezheti be szövet-, posztó- és bélésáruszükségletét.

Főüzlet: IV., Károly körút 30. Fiókuzet: II., Zsigmond-u. 14.

— Mussolini nagy beszédet mondott az olasz gabonacsata eddigi eredményéről. A „gabonacsata” győzteseinek szánt díjak kiosztása ünnepély keretében ment végbe, amelyen Mussolini nagy beszédet mondott. Idézte 1925 június 11-én kiadott rendeletét, amelyben a csatára parancsot adott és kitézte a célt, hogy az olasz népet fel kell szabadítani az idegen kenyérrabszolgaság alól, vagyis többtermeléssel emelni kell a hektár átlagos hozamát. Mussolini utalt arra, hogy az 1925-i termés 65,548.000 métermázsát tett ki, négy évi szivós harc után pedig az idén 71 millió métermázsára emelkedett.

Ez az eredmény még nem győzelem, hanem csupán siker, amely azt mutatja, hogy a gondolat megvalósítása előrehaladt. Kedvezőbb idény esetén talán elérjük volna a 75 millió métermázsát. A termelésnek ezt az emelkedését elértük a megművelt terület mindennemű emelkedése nélkül tisztán az átlaghozamnak hektáronként körülbelül 14 métermázsára való emelkedésével. Az 1930. évre szóló jóslat kedvező, mert a vetési idény mindenfelé igen kielégítő volt. Az 1930-as esztendőben — fejezte be Mussolini, Virgiliust, a birodalmi nagyság, a mezők szépségének és termékenységének költőjét fogjuk emlékművekben dicsőíteni. Fasiszta gondolkodás szerint azonban legszebb ünneplése az lesz, ha munkával dolgozunk emlékének, ha újabb előreugrást teszünk az olasz mezőgazdaság terén.

Állandó bútorkiállítás a Modern Bútorüzletben 14. szám alatti Gáspár Nándor cégnél.

— Hangverseny. A Zeneművészeti Főiskola nagytermében tegnap este tartotta meg zongora-estjét Thoma József zeneakadémiai tanár, dr. Illéssy Margit operaénekesnő és Zsámboki Miklós gordonkaművész közreműködésével. Beethoven, Chopin, Dubois Field Bülow és Liszt műveit interpretálta nemes művészetével, nagy elmélyedéssel s őszinte sikerrel. Teljesen egyenrangú ünneplésben volt része dr. Illéssy Margitnak is, aki Händel „Piangero la sorte mia”-jának és az „Alceste” nagy áriájának előadásában a kivételes énekesnők minden tehetségét megcsillogtatta. Sötéttonusú szonor-hangjának melegsége, ereje, fénye teljes pompájában érvényesült Mahler, Meyerbeer és Radnay műveiben is. A közönség ismételtlen rendkívül melegen, hosszú tapsokkal honorálta művészetét. Kijutott az elismerésből Zsámboki Miklósnak és Fleischer Antalnak, az Operaház jeles karnagyának is, aki a kíséret feladatát végezte.

Feltétlenül megbízható volt törzsdormester, elsőrendű referenciákkal, bármilyen állást elvállal. Balog Jenő, József körút 84. I. 1.

Perzsaszőnyeget

melyek most érkeztek meg Konstantinápolyból, rendkívül olcsó, versenyen kívüli áron vásárolhat, valamint mindenféle

gyári szőnyeget

Axmuster, Bukle, stb. finom gyapjú ebédülőszőnyegekben nagy raktár. — Mocett átvető vásár propaganda árusítás! Megbízható cég! A legfelsőbb körök szállítója. Címre ügyelni!

KLEIN ÖDÖN

IV., RÉGIPOSTA-UTCA 3

A képviselőtestületi választások részletes eredményei

— A Magyar Hétfő tudósítójától. — A budapesti környéki városokban vasárnap zajlottak le a képviselőtestületi tagválasztások, amelyekre a demokráta és szocialista pártok közös listával indultak, a keresztény pártok azonban öt listára osztottak. A választások eredményéről a késő éjjeli órákban a következő értesüléseket kaptuk: Újpesten 38 mandátumot kapott a baloldal 2-t a jobb. Pesterzsébeten 43 mandátumot a baloldal, 7-et a jobboldal, Kispesten: 46 bal, 14 jobb.

Kaposvárról jelentik: Hozzávetőleges számítás szerint az egyesült polgári párt jelöltjeire leadott szavazatoknak 75 százaléka, a szociáldemokrata párt jelöltjeire 15 százalék, végül az ellenzéki pártok szövetségének jelöltjeire 10 százalék esett.

Salgótarjánból jelentik: Salgótarján város képviselőtestületének mai választásán a polgári pártok a jobboldali munkássággal egyesülve, 192 szavazatot kaptak, a szociáldemokraták 230 szavazatával szemben.

— Vakmerő betörők kifosztották egy Zsolt uccai villát. Vasárnap éjszaka folyamán ismeretlen tettesek betörték Schwarzmayr István fuvarosvállalkozó Zsolt ucca 7. sz. alatti villájába. A személyzet vasárnapi kimenőjét élvezte, Schwarzmayrék színházban voltak s a betörők zavartalanul garázdálkodhattak az elhagyott lakásban. Este tíz óra után, mikor a család hazatért, megdöbbenve látták, hogy az ajtókat fel vannak feszítve, az ablaktáblák betörve. A feltört szekrényekből mintegy tízezer pengő értékű ezüstneműt, ezer pengő készpénzt és rengeteg tehérműt vittek magukkal az éjszakai látogatók. Telefonértesítés után azonnal rendőri bizottság jelent meg a helyszínen. A nyomozás folyik.

— Kalózok felgyújtottak egy angol hajót a Sárगतengeren. Honkongból jelentik: A Douglas-Company Hai-Ching nevű gőzöst kalózok megtámadták és felgyújtották. A kalózzal folytatott harcban két tiszt megsebesült. Egy torpedózúzó és egy vontató segítségére sietett a gőzösnek. A kínai utasokat a torpedózúzó vette fel földézetére.

Kérdezze meg a nagymamát!
Ugye ő is

STEINSCHNEIDER NÉL
vásárolta a paplanát, Nemcsak ő, hanem mindenki, aki olcsó ár mellett jó minőséget akar, az bizalommal fordul az ország legismertebb ágyneműgyárához, hol legjobb minőségű vattás és pehelypaplanokat, párnákat, takarókat, matracokat, sezlonokat, bergereket és mindennemű kárpitozott bútorokat olcsó áron szerezhet be a cég üzleteiben.

VII., Király ucca 79. és IV., Váci ucca 28.
Ugyanitt vas- és rézbútorok, komplett hálószobák legolcsóbb áron.

„MINDIG KELLEMETLENKEDSZ? MOST VÉGZEK VELED!...“

Késsel támadt a rendőrré egy gyanús ember a Harmincad utcában

A rendőr védekezés közben rálőtt a csavargóra, akiről később kiderült, hogy elmebeteg

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Vasárnap hajnal tájban hatalmas dörrenés verte fel a Belváros csendjét. Az uccákon alig járt egy-két ember és a lövés zaja szinte behatolt a hajnali hűvös levegőbe. Futólépések hallatszottak abból az irányból, amerről a revolverdörrenés hangzott.

A Vörösmarty térről a Harmincad ucca felé futottak néhányan.

A közeli pirostaxi állomás sofőrei. A sötét Harmincad uccában az egyik ház előtt — ahova a közeli lámpa gyenge világot vetett — rendőr állt, kezében szolgálati revolverét szorongatva,

lábai előtt egy mozdulatlan férfitest feküdt.

Pillanatok alatt az esemény színhelyét körülállták az éjszaka késői járókelői, valaki közülük a telefonhoz rohant és néhány perc múlva felbúgott a mentők szíriájára a ucca torkolatánál. A mentőorvos megvizsgálta a sebesültet, betették a mentőkocsiba és beszállították a Rókus kórházba.

Senki sem tudta mi történt.

A hajnali lövöldözés előzményei csak a rendőr jelentéséből derültek ki.

Éjszaka egy óra tájban Ruff István 3077 számú rendőr, aki ellenőrző útját végezte a körzetében — befordult a Harmincad uccába. Mikor a Harmincad ucca 30. számú ház elé ért, szembetalálkozott egy munkáshülsejű férfivel, aki görnyedezve elpelt vállain egy nagy hátizsákot.

Gyanusnak találta a férfit és igazolásra szólította fel.

A férfi megállt, nyugodtan leeresztette a hátizsákokat és zsebébe nyúlt, mintha az irásait keresné. A rendőr szorosan a munkás mellett állt és várta, míg előszedi zsebéből az igazolványait. Egyszerre a munkás kirántotta kezét a zsebéből és a rendőrré vetette magát.

— Most kikészítlek kutya! Folyton kellemetlenkedsz? Végre megbosszúlok magam! — ordította magából kikeltlen.

Kezében megvillant a kés és lesújtott a rendőrré.

A rendőr pillanatokig dermedten állt a váratlan támadás hatása alatt, azonban nem vesztette el a lélekjelenlétét. Balkezelével kivédte a szúrást, hirtelen hátraugrott.

ki akarta húzni a kardját, de a támadó olyan közel állt hozzá, hogy nem tudta kirántani a kardot a hüvelyéből.

Gyors elhatározással felszakította a revolvert, elvette revolverét és

rálőtt támadójára.

A férfi hátratartorodott és egy hangos jajkiáltással a földre zuhant.

A lövés zajára néhány perc múlva emberek siettek oda. A rendőr felszólítására a tömegből valaki vállalkozott arra, hogy értesíti a mentőket. Később megérkeztek a mentők és első segélyben részesítették a sebeültet. A mentőorvos megállapította, hogy a sérülés könnyebb természetű, a

golyó csak horzsolást ejtett a vállon. A sebesültet beemelték a mentőkocsiba és

beszállították a Rókus kórházba.

Ruff István rendőr a mentőkocsin szintén bement a kórházba, ahol az inspekción

Ébermann József számtanácsosát éjjel a nyílt utcán ismeretlen támadók félholtra verték

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Szombaton éjjel különös támadás történt a Madarász ucca 36. számú ház előtt. Ébermann József számtanácsos ép hazafelé tartott, amikor egy uccasarkon

három ismeretlen férfi ugrott neki és bottal támadt rá.

Ébermann József az ütlegek következtében eszméletlenül terült el a kö-

orvos engedélyével kihallgatta a sebesültet. Vallomásából kiderült, hogy

Bezovics Vendelnek hívják, 36 éves napszámos, jelenleg munkanélküli van, lakása pedig nincs.

Az írásai is Bezovics Vendel névre szóltak. A kihallgatás során a kérdésekre zavaros válaszokat adott. Az orvosok megállapították, hogy

Bezovics Vendel köz- és önvészélyes örvült, aki évekkal ezelőtt egy ízben már a lipótmezei tébolyda lakója volt.

A kórházi orvos intézkedésére a szerencsétlen embert beszállították az angalföldi elmeegógyintézetbe.

vezeten. Különösképpen az ismeretlen támadók semmit sem vettek el tőle, még óráját is nála hagyták. Órák múltán egy munkás akadt rá az eszméletlen számtanácsosra s értesítette a mentőket, akik Ébermann

súlyos állapotban a Gyöngyösi uti kórházba szállították.

A rendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen támadók után.

Fodor Lajos szerkesztő autója elütött egy motorkerékpárt, otthagya a vérében fetrengő vezetőt és elrobogott

A rendőrség azzal kutatja, ki vezette a gázoló autót

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Vasárnap hajnalban súlyos autobilserencsétlenség történt Rákossalva közelében. Malovecz Mihály postatisztviselő, aki Rákosszentmihályon lakik, Bp. 40—382. rendszámú motorkerékpárjával hazafelé tartott. Már Rákossalva környékén járt, amikor az út kanyarodójánál

szembetalálkozott egy erős iramban száguldó autóval.

Megrántotta a kormányt, de az összeütközést már nem tudta kikérikülni. Az autó sárhányója elkapta a motorkerékpár hátsó részét, lefordította a biciklit, úgy hogy

Malovecz Mihály hatalmas ívben röpült le a motorkerékpár üléseiről és eszméletlenül terült el a földön.

Az autó vezetője, ahelyett hogy segítségére sietett volna a szegény embernek, rákapcsolt a legnagyobb sebességre és továbbrobogott. A rendőr intézkedésére a sebesült Malovecz Mihályt beszállították az egyik budapesti kórházba.

Az összeütközés színhelyén alaposan megvizsgálták a terepet és ráakadtak az autó összetört sárhányójára.

A rendőr jelentette az esetet a Budapesti főkapitányságnak és egyúttal beküldte a megrongálódott sárhányó darabját is. Az éjszaka folyamán detektívek járták végig az összes garázsokat és a Horgony ucca 2. szám alatti Gellért-garázsban találtak egy autót, amelynek egyik sárhányója hiányzott és a Rákosszentmihályon talált darab a letört részbe pontosan beleillett. Megállapították, hogy

a Bp. 29—361. jelzésű autó, amely Fodor Lajos szerkesztő tulajdona, ütközött össze Malovecz Mihály motorkerékpárjával.

A rendőrség vasárnap délelőtt beidézte az autó tulajdonosát, valamint a sofőrt és kihallgatásuk alapján tisztázni akarja azt, hogy ki ült az autó volánjánál, amikor az összeütközés történt? A gázoló autóvezető ellen a legszigorúbb eljárást teszik folyamatba.

Antal Géza püspök: Pápa díszpolgára

Pápáról jelentik: Pápa város közönsége vasárnap délelőtt díszközgyűlést tartott Antal Géza református püspök tiszteletére. A díszközgyűlésen, amelyen Körmendy-Ékes Lajos főispán, Horváth Lajos alispán, Lázár Andor és Jókay-Ildás Miklós képviselő, továbbá az egyházak és intézmények számos küldöttsége s nagyszámú közönség vett részt,

átadták Antal Géza dr. püspöknek a díszpolgári oklevelet.

Ez a kitüntetés utólag Jókai Mórt érte.

Antal Géza gondolatokban gazdag beszédben köszönte meg a kitüntetést.

A díszközgyűlés a Himnusz hangjai mellett ért véget. Délután többszáz terítékes ebéd volt.

Vasárnap este az alsó Margitszigeten mellbe-lötte magát egy elegáns fiatalember

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —
Vasárnap este 8 órakor az alsó Margitszigeten szolgálatot teljesítő rendőr a Duna felől fegyverdörögést hallott. Sietett a lövés irányában s az egyik parti padon

eszméletlen fiatalemberre akadt, akinek melléből patakzott a vér.

A rendőr intézkedésére a mentők az öngyilkost, aki 20—22 éves elegánsan öltözött fiatalember, beszállították a Rókus-kórházba.

Személyazonosságát megállapítani eddig nem sikerült,

mert semmitéle irást sem találtak nála. Állapota életveszélyes.

Lemondott a kínai kormány

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —
Pekingből jelentik: Nankingből jelentik, hogy a kínai kormány szolidárisnak jelentette ki magát Csang-Kai-Sek tábornagygyal, a kínai törvényhozó testület lemondott elnökeivel és ezért a Kuomintang végrehajtó bizottságának benyújtotta lemondását. Az új kormány lemondásáig a lemondott miniszterek vezetik az ügyeket. A Kuomintangot rendkívüli ülésre hívták össze.

Hogyan választ ezentúl szövetségi elnököt Ausztria? Miklas elnök 1931 elejéig hivatalában marad

Bécsből jelentik: Az alkotmányreformról folytatott tárgyalások során még közvetlenül a törvényjavaslat tegnapi végleges elintézése előtt is

súlyos nézeteltérések merültek föl abban a kérdésben, hogy miként történjenek meg a szövetségi elnök megválasztása.

Még az ülés megnyitása előtt sem volt meg a megegyezés ebben a kérdésben és csak a nemzeti tanács szombati szavazása idején oldotta meg a vitás kérdést Schuschnigg előadónak módosító indítványa, amelyet azután a nemzeti tanács elfogadott.

Schuschnigg indítványa értelmében az új alkotmány elrendeli, hogy

a legközelebb megválasztandó nemzeti tanács összeülését követő tíz héten belül kell az új szövetségi elnököt megválasztani.

Ennek a rendelkezésnek az a gyakorlati következménye van, hogy Miklas jelenlegi szövetségi elnök körülbelül 1931 elejéig hivatalában marad, mert Ausztria a jövő év őszé előtt nem választ új törvényhozó testületet.

A bécsi sajtó szinte ünnepi hangú cikkekben méltatja a nemzeti tanács szombati történelmi jelentőségű ülését és Schober kancellár érdemeit.

Levélpapírok, töltőtollak, nyomtatványok, névjegyek stb. legszebb kivitelben

SZENÁSSY BÉLA PAPIRÁRUHÁZBAN, Budapest, Ferenciek tere 9. sz. a.kaphatók

Legszebb karácsonyi ajándék

KÖNYV

Kérjen prospektust az **Apostol** nyomda könyvkiadványairól. — Gyönyörű mesekönyvek leszállított árban.

APOSTOL könyvkiadó
Horánszky ucca 20. sz

Modern bútorszálon állandó kiállítása Budapest, IX. Üllői út 14.

Több száz berendezés állandóan raktáron.

Alapítva 1902. évben.

Legelőnyösebb részletfizetési feltételek.

Művészi bútortervezés.

Köztisztviselők és a középosztály bevásárlási forrása.

Cégtulajdonos:

Gáspár Nándor
IX. Üllői út 14. szám.
Telefon: József 356-08

A Ferencváros erősen védekezik. A 13. percben Toldi a kifutó Planicka feje felett kapufölé lök. A 16. percben korner a Ferencváros ellen, utána Kratochvíl ismét korner erőszakol ki. A zöld-fehérek ritkán támadnak és Szedlacsek lassúságán minden akció megakad. A 18. percben Putz élesen lök kapura. A következő percben Kohut húszméteres szabadrúgása alig kerül kapu fölé. A 22. percben Angyal a Slavia csatárok lába elől szedi el a labdát. A következő percben Papp kornerre szerel Soltyst. A cseh együttes fölénybe kerül, azonban csatárai szintén rosszul lönek. Svoboda húszméteres szabadrúgását Amsel biztosan fogja.

A 20. percben Amsel kifut, Soltys mellőtte gök 16: 2:0.
Egy perc múlva Obitz a 16-oson belüli elzárásból Soltyst, a bíró 11-est ítél, amelyből
Junek a labdát felsőlécnek lövi, ahonnan az a kapuvonalra pattan. A bíró gök ítél: 3:0. Bukovi tiltakozás közben megfogja a bíró karját, amlért kiállításban-részesül.
A következő percekben Kohut Planicka kezébe lök, Putz labdjára pedig kapumellé kerül. Obitz feleslegesen sokat driblizik és faultol. A féldél végén mindkét csapat fáradtnak látszik.

**A «Sabaria» megmutatta oroszlánkörmeit
Az I. liga ötödik helyezettjét fölényesen győzte le a szombathelyi csapat
Sabaria-Kispest 4:1 (2:1)**

Magyar Kupa mérkőzés

A mérkőzés a Sabaria támadásaival indult, azonban Kispest csakhamar átveszi az iramot és Lukács center révén a 8. percben vezetéshöz is jut. 0:1. A Sabaria a 10. percben már egyenlőt Holzbauer góljával és 2. perc múlva ugyancsak Holzbauer góljával vezetéshöz jut.

A rendkívül agilis Holzbauer a 15. percben újabb gólt lök, amit azonban Rötter bíró nem ítél meg.

A féldél hátralevő részében váltakozó mezőnyjáték folyik.
A második féldélét ugyancsak Sabaria támadás vezeti be, ami már az első percben korner eredményez. A 14. percben újabb korner esik Kispest ellen, melyet Igldy góllá értékesít: 3:1. A csapatok ugyan visszaesnek, de a Sabaria fölénye megmarad és a 41. percben Borbély balösszekötő beállítja a végeredményt: 4:1. A mérkőzés jötdélben, de felzött talajon 1500 néző előtt folyt le.

**Nemzeti komb.—III. ker. FC
1:0 (0:0)**

Barátságos mérkőzés, 1000 néző. A határ uccában lejátszott mérkőzésen a vendégcsapat győzött ellenére annak, hogy az öbúdalak a mérkőzés nagy részében fölényben voltak. Az első féldélben a játékosok egyenlő erők küzdelmét mutatták. A második féldél elején Szepes (7. p.) a győztes gólt lökte. A III. ker. gyakori támadásai eredménytelenek maradtak, míg a Nemzeti ritka lerohanásaival veszélyes helyzeteket teremtett.

a 15. percben Nagy, aki mezőny legjobb embere volt, a labdát Jekelböz juttatja, aki a szélen lerohan s a Nemzeti kifutó kapusa mellett Hauer a második gólt lökte. A 20. percben sarokrúgás a Hungária ellen. Ettől kezdve a Hungária fölénybe került és a 27—30. perclig egymásután 3 korner ért el. A 40. percben a Nemzeti finiselné kezd, eredményt nem ér el, sőt a 44. percben a kapu-előtti kavargásból Nehadoma beállítja a végeredményt.

II. LIGAMÉRKŐZÉSEK

Rákospalota—Vac FC 1:1 (0:0). Góllövők: Blau II. (5. p.) és Szandalszky 11-esből (44. p.).
Kossuth—Meyner 3:2 (2:2).
Vasas—Soroksár 3:2 (3:1). Góllövők: Moravcsik, Jerzsabek, Stencl (11-esből), Egyed és Hackspacher.
Bak—Terézváros 2:0 (0:0). A második féldél 35. percben Oombkötő és Jerzsabek összeütközött. Gombkötő a pályát szegélyező vaskorláttra zuhant és vállperrectörést szenvedett.

Amatőr bajnokság

FTC—Testvérség 3:2 (2:1) — BSE—Postás 3:0 (3:0). — BTC—MTK 1:0 (0:0) — Fer. Vasutas—PSC 5:1. — Törökvis—III. ker. TVE 2:1. — 23 FC—UTE 7:1. — Beszkárt—BEAC 3:0.

**Nagy sikerrel zárult az ökölvívó bajnokság
A Salm-vándordíjat a BTK fölényesen és végleg megszerezte**

Budapest ökölvívó bajnokságainak döntő mérkőzéseit ma este fejezték be nagyszámú és lelkes közönség közt a városfigeti Sport Arénában. Az egyes mérkőzések eredményei a következők:

- Légsúly bajnoka:** Énekes István Budapesti Vasutas; 2. Szerlemhegyi János Beszkárt; 3. Csáky János BTK; 4. Gera Gusztáv Budapesti Vasutas.
- Bantamsúly bajnoka:** Széles János FTC; 2. Szabados Sándor MTK; 3. Kubinyi Frigyes NSC; 4. Márton János FTC.
- Pehelysúly bajnoka:** Korpás Béla BTC; 2. Szabó Gyula BTK; 3. Bokody Lajos Budapesti Vasutas; 4. Mészáros Károly FÖTE.
- Könnyűsúly bajnoka:** Gelbai Miklós NSC; 2. Fogass József BTK; 3. Csukai Nándor Sparta; 4. Mándy Miklós NSC.
- Weltersúly bajnoka:** Szobolevszky Sándor egyesületen kívül; 2. Balázs István

- TTC; 3. Pandur István UTE; 4. Pataky Ferenc BTK.
 - Középsúly bajnoka:** Csizsár Ferenc BTK; 2. Szigethy Lajos FTC; 3. Bokody János Budapesti Vasutas; 4. Farkas Sándor MTK.
 - Kisnehézsúly bajnoka:** Kéri Béla BTK; 2. Tokaji Lajos BTK; 3. Simo NSC.
 - Nehézsúly bajnoka:** Körösi Sándor BTK; 2. Lutz Sándor FTC; 3. Pozsony Beszkárt.
- Az ökölvívó bajnokság egyben pontverseny is jelentett, melynek győztese a gr. Salm Hermann által alapított vándordíjat kapta. A pontversenyben nagy fölényrel győzött a BTK (27 ponttal). A BTK győzelmével a vándordíjat véglegesen megnyerte. A pontversenyben második a FTC 12 p., 3—4. Budapesti Vasutas és NSC 10 ponttal, 5. BTC 5 ponttal, 6—7. Beszkárt és az MTK 4 ponttal, 8. TTC 3 ponttal, 9—10. a Sparta és UTE 2 ponttal, 11. a FÖTE 1 ponttal.

**A várt meglepetéssel zajlott le a birkózóbajnokság
Finyák első lett Matura és Zombory előtt**

Magyarország birkózó bajnokságaiért ma folytatták a küzdelmeket, amelyeknek keretében a pehely-, kisközép-, nagyközép- és nehéz-súlycsoportok bajnokságai kerültek eldöntésre. A délelőtti előmérkőzések után délután a régi képviselőházban kerültek sorra a döntő küzdelmek, amelyek a következő eredményeket hozták:

- Pehelysúly:** Bajnok: Tasnády József MAC, 2. Magyar Armand MTK, 3. Gárdonyi Jenő UTE. — **Kisközépsúly:** Bajnok: Finyák Sándor UTE, 2. Matura Mihály MTE, 3. Zombory Gyula MAC. **Finyák** bajnoksága volt az este meglepetése. Matura öntust vétett s így a második helyre szorult. — **Nagyközépsúly:** Bajnok: Ferenczy Rudolf KAC, 2. Matuska János

- (Törökvis), 3. Orgoványi Mihály UTE. Tunyoghgy betegsége miatt nem indult. — **Nehézsúly:** Bajnok: Badó Raymund FTC, 2. Horling Lajos UTE, 3. Varga József BESZKRT. — A mérkőzések befejezése után a díjakat kiosztották.

TÁVIRATOK

Amsterdam: Hollandia—Belgium válogatott labdarúgómeérkőzés 1:0 (1:0). A gólt Tapp lökte.
Bécs: A mai napon eldöntésre kerülő barátságos mérkőzések közül a legnagyobb érdeklődéssel az Admira—Rapid találkozást várták, amely érdekes és heves tempójú játék után az Admira 4:3 (3:1) arányú minimális győzelmével végződött.
Herta—Nicholson 4:4 (2:2), WSC—Linzer AC 7:2 (2:1).
Prága: Cseh labdarúgó eredmények: Bohemians—DFC Prága 2:2 (2:2), Kladno Nuselsky 4:1 (3:0), Sparta—Viktória Ziskov 1:4 (1:0). serlegmérkőzés.

Mi a célja Bús-Fekete Lászlónak a magyar sporttal

Szünjék meg a kútmérgezés a magyar futball legnagyobb feladata előtt

Az egyik úgynevezett sportszaklap szombaton este megjelent számában bizonyos Bús-Fekete László (akit sportkörökben egyébként Trauer-Schwarz néven neveznek), több hasábons cikkben foglalkozott az állítólagos sportaktualitásokkal. Az egyik ilyen „aktualitás” keretében példátlan vakmerőséggel és hatásában kiszámíthatatlan veszélyt rejtő tönusban foglalkozik a magyar válogatott csapattal, a jelenlegi szövetségi kapitány személyével s e két egymásra utalt tényező viszonyával.

A nyomtatott szó minden rejtett és nyílt mérgével igyekszik a kapitány és gárdája közé szakadékot ásni s e célra a valóságnak meg nem felelő tények ügyes, de átlátszó felsorakoztatását kísérte meg dramatizált formában. Zsarnóczay Jánossal, az MLSZ ügyvezetőjével folytat diskurzust e pária nélkül álló hírlapi merénylet keretében egy újságíró. Ez az újságíró természetesen Trauer-Schwarz László (akit a kulisszák világában egyébként Bús-Fekete néven neveznek).

Ismerjük az okokat, amelyek e cikket a rotációs gép alá kényszerítették s merthogy most már az egyetemes sportot, a nemzeti értékeket veszélyezteteti az egyre intenzívebbé váló kútmérgezés: kénytelenek vagyunk a sport érdekében nyilvánosság elé tárni azokat az adatokat, amelyek az akció vezérszólíját jellemzik.

A cikkben sportaktualitás címen torlódnak egymásra a szavak. Attól függetlenül, hogy a megpendített téma egyáltalában nem aktuális, de merthogy sportvonatkozású, ki kell térnünk erre is.

A szövetségi kapitány vezényletével a magyar válogatott csapat elérkezett oda, hogy Európa legjobban futballozó nemzete címéért folyó harcban május 11-én döntő mérkőzésre állhat ki Olaszország csapatával itthon, Budapesten. Az előjelek után ítélve, ezt a döntő mérkőzést valószínűen megnyerjük. A tény, hogy a magyar csapat hét mérkőzés után a döntőbe került, mindennél többet beszél. Ennél jobban semmiféle utólagos praktikával sem állhatnánk. Mégis, minthogy egy bizonyos zenekarból az oboák öblös zokogásától a pikolók jiedt nyikkanásáig minden árnyalatban felhangzott már a siker feletti fájdalom, a zenei hallására kényes szövetségi kapitány a zenebona meg-megújuló krepcsendői miatt már többször beadta a lemondását. Ezt azonban a labdarúgók szövetségének legfelsőbb fóruma semmilyen formában el nem fogadta. Sőt Bús-Fekete (Trauer-Schwarz) mégis már most olyan hangulatot igyekszik teremteni, hogy a tisztének betöltésére kényszerített kapitány a döntő mérkőzésen kötelességének megfelelni ne tudjon. S teszi ezt most, amikor pedig a magyar labdarúgás legfontosabb feladata előtt állunk. Mind ezt Zsarnóczay János nevével ügyesen manővrozva cselekszi. Közben természetesen elhallgat olyan kijelentéseket, amelyek pedig az ügyvezető véleményének hű visszaadása miatt szükségesek volnának.

Nem csodálkozunk sem a cikken, sem az íróján. Erről már régen leszoktunk.

Ennek a mesterséges fekély-tényészésnek azonban, amely a magyar labdarúgás legfontosabb feladata előtt indult virágzásnak, most már haldéktalanul meg kell szünni.

Meg kell szünni elsősorban Bús-Fekete tollából, mert Trauer-Schwarzot erre semmi fel nem jogosítja. Sem újságírói, sem operett-szerkesztői mivolta, de legkevésbé sportszakteknitélye.

A nemzeti érzésű közönség eddig így ismerhette Bús-Fekete Lászlót, mint bizonyos aszfalt-operettek szerzőjét. Egy idő óta azonban meglepő fürgeséggel sportszakteknitélye címen foglalt helyet zsíros világnézetével bizonyos körökben. Am a „sportszakteknitélye”, a birtokunkban lévő adatok alapján, pusztán a következő forrásokból buzoghat:

forrás: 1924-ben a párizsi olimpiáson

az MLSZ vezetőségétől nagymennyiségű frankot vett fel kölcsön azzal, hogy hazakerése után azonnal megfizeti. A sikertelen végrehajtások kalandos sorozata után 1928-ban, minden valorizáció mellőzésével, bizonyos nyomásra, a tőkét megfizette ugyan,

a kamatokkal, a költséggel s a frank esése következtében beállott kár megtérítésével azonban még ma is adós a Magyar Labdarúgók Szövetségének.

2. forrás: Az amszterdami olimpiáson az egyetlen újságíró volt, aki hiteltelen táviratozott hazá s csak az amszterdami posta s a jelenlévő magyar kolónia érélyes nyomásra rendezték a táviratszámilját.

3. forrás: Fogadásokat köt s ha veszít, a fogadásokat nem rendezi.

4. forrás: Végül újságírói tekintélyére jellemző, hogy az Othlon Irók és Hírlapírók Köre 1923-ban, minden indoklás nélkül, tagjai sorából hirtelen törölte. Ennek utözöngéi most kerültek napvilágra s a mobilis indoklás nélküli törlés utólag egész érthetően indokoltá változott.

A tekintély-források eme dús deltája után ez a gyors enyveshát-fénykép minden bizonnyal kellő megvilágításba helyezi az oboa bús hangján borongó vezérszólítást. Reméljük, hogy ezek után megszűnik a bomlasztási folyamat és a magyar labdarúgás nyugodt, mikrobamentes légkörben láthat legnagyobb feladata megoldásához.

Horváth Zoltán.

Lóverseny

Ügetőversenyek.

Szép időben, rekordközönség előtt futottak le a vasárnap ügetőversenyek. A felállított kokszkályhák el lettek hanyagolva. Senki sem fázott. Nem is csodálkozunk ezen, mert hiszen a program olyan szép, olyan izgalmas volt, hogy azt a két órát, amit az öt futam igénybevett, talán még csikorgó hidegben is ki lehetett volna bírni.

Minden futamban rekordmezőnyök alakultak ki, s bár majdnem mindig a fogadott lovak győzedelmeskedtek, nagyon meg kellett a nyert díjakért dolgozniok.

Az első futamban a már nagyon is esedékes Vanda II. végre nyert. Az egész úton látható volt nagy fölénye, mégis a célegyenesben kissé nyúltna kellett, hogy hazajöhessen.

Kudarc győzelme a Kőbányai-díjban megérdemelt volt. A reás favorit, C. Worthy, nem állja a távot. Semmiféle távot. A közönségnek már annyi pénzében van, hogy ha legközelebb mégis nyerne, valószínűleg mint elhanyagolt creak fog indulni.

A harmadik futam első részében Fergeg tisztán ment s így nyernie kellett, míg a második részben Cigánybáró, mint reás kedvenc, rosszul hajta hozta izgalomba nagyszámú híveit, hogy végül könnyen nyerjen.

A napot bezáró handicap nagyszerű mezőnyéből Angelica került ki mint győztes.

A részletes eredményt alább közöljük:

- 1. futam: 1. Vanda II. (Stein 1/2); 2. Ljubimac (Maszár pari); 3. Conrad (Kovács 8). Futottak még: Juhar, Csalia, Iwa, ÁArnyas, Bessie Wats. Tot.: 26. H:14. 23. 23. Olasz 38. — II. futam: 1. Kudarc (Dóza 4); 2. Calorádó Worthy (Novák 1 1/2 reá); 3. Mia (Marek 2). Futott még: Enyém, Dombóvár, Dear, Senator M., Lady of Pamuk, Hadúr. Tot.: 59. H:19. 13. 19. Olasz 41. — III. futamot két részletben indították. I. rész: 1. Fergeg (Dóza 5); 2. Novák 3; 3. Ernani (Worst 33). Futott még: Fency, Orgovány, Bessie, Mimosa, Seyrig. Tot.: 67. H:19. 25. 43. Olasz 61. — II. részben: 1. Cigánybáró (Baranyai 1 1/2 reá); 2. Picoló (Maszár 8); 3. Ellenkező (Maszár 3). F. m.: Boriska, Csitri, Pilzer, Krampusz, Keringó, Néha. Tot.: 14. H:15. 21. 15. Olasz 80. — IV. futam: 1. Angelica (Kalinka 1 1/2); 2. Dolly (Zwilling 8); 3. Codero (Steinitz 3). F. m.: G. Endre bácsi, Brána, Avanti, Heller, Alice, Epos, Baba, Horpacs. Tot.: 10:26. 28. 67. 32. Olasz 10:280.

MOVIK ZSIGMOND
Felelős szerkesztő és kiadó: